
議 会 報 告 会 報 告 書 

令和７年９月定例会議にかかる議会報告会 

開催日時 令和７年１１月１５日（土） 午後１時３０分～午後３時３０分 

開催場所 所沢市役所 低層棟３階 全員協議会室 

出席議員 小林 澄子 中井めぐみ 花岡 健太 

矢作いづみ 松本 明信 佐野 允彦 

入沢 豊 斎藤 由紀  

班  長 矢作いづみ 司 会 者 入沢 豊 

報 告 者 下記報告内容参照 記 録 者 斎藤 由紀 

参加人数 ４６人 

報告内容 

所沢市元町地下駐車場の前指定管理者と締結した協定書に基づく納付

金等に係る債権の放棄について【中井】 

所沢市立北秋津児童クラブの指定管理者の指定について・所沢市立美原

児童クラブ等の指定管理者の指定について【小林】 

所沢市学校給食センター再整備事業契約締結についての一部変更につ

いて【矢作】 

所沢市水道事業給水条例の一部を改正する条例制定について【花岡】 

所沢市一般会計補正予算（第４号）（橋りょう等長寿命化修繕事業）【斎

藤】 

議会の ICT 化推進について【入沢】 

主な意見・

要望等 

(第１部 報告内容に対する主な質疑) 

・所沢市学校給食センター再整備事業契約締結についての一部変更につ 

いて、何年から何年までの包括契約で増額は何年分なのか。 

 ・ペーパーレス会議で何が変わったのか。 

（第２部 主な意見、要望等) 

・議会報告会に初めて参加した。実施方法はいろいろあると思うが、一般市 

民向けも続けてほしい。 

・議会報告会を定例会ごと（年４回）に開催してほしい。 

・なぜ昨年度一般向けの議会報告会を 1回も開催しなかったのか。 

・ 「みらい議会」アプリの導入をしてはどうか。 

・議会報告会が何を目的とした場なのか、可決内容の確認なのか、会派ごと 

の賛否説明なのかが分からず、参加者としてどのような視点で意見を述べ

ればよいのか判断できない。 

・一般向けの議会報告会の参加議員に日本共産党所沢市議団の議員 

が多いのはなぜか。 

・質問への回答は正確に行い、即答できない場合は必ず後日回答すること。 

・議員の自由な発言を認め、会派に関わらず全員が説明できる体制にする 

こと。 

・議会報告会で寄せられた意見は市議会 HP で全て公開すること。 

・市民教育の観点から、小中学生向けの市議会体験を継続すること。 

・「市民」という表現は、憲法用語である「住民」に改めるべきではないか。 



・議会報告会実施要綱に「誰に報告すべきか」が書かれていない。市民とい 

う曖昧な言葉を直すべきでは。 

・議会運営における Plan-Do-See の意識がない。効果・見直しがないケース 

が散見される。 

・市長タウンミーティングが毎月実施されている。議会側も同じように充実さ 

せてほしい。 

・公聴会を行ってほしい。 

・国、県への提言を積極的に行うこと。 

・人口減少時代における所沢市の将来像を明確に示してほしい。 

・議案第１１２号元町地下駐車場の債権放棄の説明について債権放棄が示 

された。一般の商取引なら金額の大小によらず契約履行すべき。安易すぎ

ないか。 

・旧庁舎跡地の利活用方針はどのようになっているのか。アスベストがあった 

場合はどのように対応するのか。 

・市長・副市長の給与削減について議会として反対意見はでなかったのか。 

・２０２３年１２月１５日の一般質問に対する議事進行について、一部問題があ 

るのではないか。 

・放射能除染土再利用の実証事業復活の可能性があるため、議会は対応 

方針を準備するべきである。 

・水道料金の値上げがあったが市議会がどれだけチェックできているのか。 

・第２一般廃棄物最終処分場に PFOS 検出があった。飲料水の安全性につ 

いて示すこと。 

・給食センター第１・第３の運営方式、委託状況、配送業務の現状を示して 

ほしい。 

・公民館条例について市民文教常任委員会で社会教育委員の専門家を招 

き勉強会をすべきとの陳情について所管事務調査扱いとなったが、具体的

に何をするのか。 

・こども施策に加えて、高齢者施策の強化を求める。具体的には、公共交通 

の件でところバスの増便など。 

・民生委員の裁量が少なく、困っている人に対し接し方がわからない。権限 

の見直しを。 

・ところバスについて新所沢―小手指間は電車もありバスも便利であるが、北 

中や狭山ヶ丘方面は高齢者人口も多いのに本数が少ない、ルート改善や

ところワゴンの活用はどうなっているのか。 

・ところバスについて、北中・狭山ヶ丘など高齢者の多い地域の便数を増や 

してほしい。 

・交通の不便な場所にところワゴンの活用をルート含め再検討すること。 

・下山口駅バス停に灰皿が設置されている理由を説明すること。 

広聴広報委員会委員長 石本 亮三 様 

令和７年１１月２６日 

所沢市議会議会報告会実施要綱第１０条第１項の規定により提出します。 

班長  矢作いづみ 


